

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 139 (9901)

СУББОТА, 18 ноября 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропрома

### С праздником, труженики села!

Сегодня наша страна отмечает праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Праздник сам говорит за себя — о той важнейшей роли, которую играет АПК в жизни нашего общества.

Сегодня нам необходимо проанализировать деятельность промышленных организаций, хозяйств, что сделано, что предстоит сделать по успешному решению Продовольственной программы, выполнению мартовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС, который наметил и открыл новые пути по увеличению производства и переработке сельскохозяйственной продукции.

Работникам села и города трудно дается выполнение намеченной программы. Сказываются ошибки, допущенные в агропромышленном комплексе в минувшие годы. Однако за нас никто не будет решать задачи дальнейшего развития отраслей села.

Только в тесном сотрудничестве обслуживающих, перерабатывающих, сельскохозяйственных производственных коллективов можно успешно развиваться.

Партия и правительство предпринимают все меры, чтобы вернуть земледельца к земле, сделать его хозяином своего положения за счет внедрения новых форм организации труда, хозрасчета, оплаты труда по конечному результату.

Годы перестройки внесли свои коррективы в развитие народного хозяйства. Земледельцы, животноводы стали самостоятельными и более глубоко анализировать свой труд. И результаты сказываются. Район успешно справляется с годовыми планами реализации основных видов продукции животноводства. Повысилась отдача зернового клина, льняного гектара. Хорошо сработали перерабатывающие предприятия.

Сегодня мы должны развиваться интенсивно, но не сбрасывая со счетов и экстенсивные методы.

Уважаемые товарищи! Село было и остается основным кормильцем народа. Это почетная и очень ответственная обязанность. И сегодня нам хочется пожелать вам новых успехов в труде на благо нашей Родины, пожелать вам хорошего настроения и здоровья, семейного благополучия.

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ  
РАЙСОВЕТА.



Работать на совесть, с высоким качеством — неизбывное правило ветерана труда Надежды Петровны Ивановой. Четверть века связывают ее с льнозаводом. Когда пришла работать на предприятие, не было ни специальности, ни трудовых навыков. Сейчас, конечно, есть у Надежды Петровны и опыт, и мастерство, но главное — это чувство ответственности за свое дело. И результаты при таком отношении к труду, безусловно, будут хорошими. Н. П. Иванова, как сортировщица длинного волокна, ежемесячно перевыполняет производственные задания, досрочно справляется с годовыми. Трудовые успехи Надежды Петровны администрацией завода оценены по достоинству — почетными грамотами, денежными премиями.

Фото Ю. Орлова.

### Актуальное интервью

## РУКОВОДИТЬ ПРОДУМАННО, РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

Накануне праздника — Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК мы встретились с одним из старейших руководителей района председателем колхоза «Вперед» Николаем Алексеевичем Алексеевым и попросили ответить на ряд вопросов.

— Николай Алексеевич, что дали для села годы перестройки?

— Положительно сказалась перестройка, демократизация нашего общества, новые экономические стимулы, открывшие новые формы работы самих руководителей. Социалистическая предприимчивость развязала руки председателям колхозов, директорам совхозов, легче стало производить различные коммерческие сделки, появилась возможность выходить на так называемые прямые связи.

Положительно сказалась и определенная хозяйственная самостоятельность, позволявшая нам с большей выгодой и отдачей вести вверенные в наши руки колхозы и совхозы. Мартовский (1989 года) Пленум ЦК КПСС открыл новые возможности по внедрению новых форм организации труда, в частности подряда. Конечно, во всем этом есть свои существенные недоработки и недостатки. Проходящая сессия Верховного Совета СССР, хочется надеяться, внесет необходимые коррективы, в частности, разработает и примет законы о собственности на землю, имущество, основные фонды. А это, в свою очередь, разовьет на селе частное предпринимательство, вернет земледельца к земле, сделает его хозяином собственного положения.

В общем, много хороших, ободряющих и вселяющих надежду наметок. Но это пока наметки.

Надо быть самокритичными и ясно видеть, что положение дел в экономике, социальном переустройстве меняется медленно.

— А что же сейчас всем сельскохозяйственным предприятиям мешает работать более продуктивно и производительно?

— Прошедшие годы были временем экспериментов. Только управленческие органы реорганизовывались пять, а то и более раз. Искались пути подчинения интересам земледельцев и животноводов межведомственных обслуживающих организаций. Однако эти эксперименты ничего не дали. Вот, скажем, за невыполнение планов реализации важнейших видов сельскохозяйственной продукции мы не получим двадцатипроцентной надбавки. А обслуживающие организации получают свое. Не парадоксально ли? Без их помощи отрасли села не могут нормально функционировать. Фактически мы получаем от конечного результата, а их формы оплаты труда — времен застоя.

Подобное положение с заработной платой не побудило руководство и специалистов ни снабженческих организаций, ни строитель-

ных. В результате ухудшается положение с поставками техники, запасных частей, необходимого оборудования. Строители строят там, где им выгодно, не беспокоясь о том, где и как нам ставить скот, хранить материальные ценности и удобрения. Торможение развития соцкультбыта отрицательно сказывается на закреплении кадров на селе. Необходимо выработать единую экономическую политику, создать такую структуру взаимоотношений обслуживающих и сельскохозяйственных предприятий, чтобы материальные блага каждого работника и рабочего зависели только от конечной продукции. Пока существует межведомственная неразбериха, мы обречены на селе на прозябание.

— Какую перспективу сельскохозяйственного производства вы видите?

— Селу развиваться пока еще трудно. Необходимо изыскивать местные резервы или, как модно сейчас говорить, региональные. В какой-то степени вернуться к старым методам хозяйствования, когда Опочецкий район имел свои производственные единицы строительных материалов, перерабатывающих предприятий, которых сейчас нет, которые в свое время, в связи с реорганизацией в хрущевские времена были вывезены от нас. Мы меньше должны надеяться на всесоюзные поставки. Не бояться строить свои заводы, которые дадут колхозам и совхозам все необходимое для их развития. Не бояться идти на кооперацию в растениеводстве, механизации трудоемких процессов во всех отраслях.

Беседу вел  
А. КУЗЬМИН.

## Пленум райкома КПСС

ВЧЕРА, 17 ноября, состоялся пленум райкома КПСС, на котором о докладе «О работе партийных организаций района по совершенствованию военно-патриотического и интернационального воспитания» выступила секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля.

В прениях по докладу выступили директор Макушинской школы В. М. Кример, председатель совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков, военный комиссар района В. В. Алексеев, первый секретарь райкома ВЛКСМ С. П. Сериков, начальник котельной льнозавода В. А. Тимофеев, директор средней школы № 4 В. И. Зыков, секретарь партийной организации СПТУ № 20 В. А. Павлов, секретарь партийной организации колхоза «Красное Заречье» Т. И. Барышева, директор народного краеведческого музея П. М. Романов, секретарь партийной организации льнозавода «Опочецкий» В. И. Ляшов.

Пленум решил ряд организационных вопросов. Он утвердил заведующей организационным отделом районного комитета партии Н. П. Бубнову. Из кандидатов в члены райкома КПСС переведены О. П. Зорин — мастер предприятия коммунальных электрических сетей, председатель народного суда В. Г. Тимофеев. Из кандидатов в члены РК КПСС выведен Г. М. Петров — механизатор колхоза «Красный Октябрь».

ТАК уж получается, что без нашей продукции не может обойтись ни один человек. Хоть и говорят, «не хлебом единым», но и без него не проживешь. То, что производит наш комбинат, хорошо известно опочанам и жителям района. Что-то из этого нравится больше, что-то меньше, но поверьте, это не всегда находится в прямой зависимости от усилий коллектива. Мы стараемся не только выпустить изделия в необходимом объеме, но и расширить их ассортимент, улучшить вкусовые качества. А уж как это получается — судить потребителям.

Мы же в своем коллективе к профессиональному празднику подвели для себя некоторые итоги. Нужно отметить, что они неплохие. Так, по внутривзаводскому соревнованию за третий квартал первое место и денежную

премию в сумме 150 рублей завоевала бригада хлебобулочного цеха, которую возглавляет Н. Ф. Алексеева. В этой бригаде в основном трудятся молодые люди, недавно пришедшие на комби-

Второе место и денежная премия в сумме 100 рублей присуждены бригаде хлебобулочного цеха Т. И. Васильевой. Отличительные черты этого коллектива — стабильность и сплоченность

«рячий хлеб» поступают курабье «бакинское», торт «подарочный», которые успели понравиться покупателям. К сожалению, несмотря на все усилия (работники цеха для увеличения объема продук-

Вообще, если говорить о людях, у нас немало таких, кем можно гордиться. Более тридцати лет отдала работе на комбинате В. М. Ефремова, возглавляющая лабораторию. Звание «Лучший по профессии» носят пекари В. И. Михайлова, Т. И. Васильева, А. К. Кипель, кондитеры М. И. Иванова, И. А. Степанова, С. В. Кондратенко, рабочие цеха безалкогольных напитков В. В. Иванова, Л. Г. Григорьева, С. К. Васильева.

Коллектив нашего комбината участвует в областном социалистическом соревновании среди родственных предприятий. По итогам работы за третий квартал мы завоевали первое место и переходящее Красное знамя.

**Е. ПУНЬКО,**  
секретарь партийной организации хлебокомбината.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ К ВАШЕМУ СТОЛУ

нат, но с помощью опытных товарищей хорошо освоившие производство. Им есть на кого равняться, с кого брать пример. Это тестовод В. А. Андреев, который перед праздником отметил свой шестидесятилетний юбилей, это пекарь Я. А. Барановская, проработавшая на предприятии более тридцати лет. Они делятся своим богатым опытом, если необходимо, приходят на помощь.

в работе. Люди не на словах, а на деле болеют за качество выпускаемой продукции.

При подведении итогов отмечена хорошая работа кондитерского цеха. Здесь также рядом с опытными мастерами трудится молодежь. Охотно передают свои навыки кондитеры А. Г. Чепур и М. И. Иванова, чтобы порадовать жителей города своей продукцией. Маленькими партиями в ларек «Го-

ции выходят на работу даже в выходные), кондитерские изделия пока еще в дефиците.

Добросовестно относятся к делу члены коллектива цеха безалкогольных напитков. Они в течение всего лета бесперебойно снабжали население района своей продукцией. И немалая в том заслуга таких работников, как М. К. Рогозина, Л. Г. Григорьева и другие.

## Есть уверенность в успехе

Хорошими трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник коллектив льнозавода «Опочецкий».

**ЗА УСПЕХИ,** достигнутые в социалистическом соревновании среди предприятий первой группы, заводу присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя. Выполнен план по основным показателям: выработано льноволокна на 131,6 тонны больше плана, завершил годовой план и цех костроплин. Выработано товарной продукции за десять месяцев на 352 тысячи рублей сверх плана. Задание по реализации с учетом поставок выполнено на 100 процентов. При планируемых убытках 80 тысяч рублей получено 83 тысячи рублей прибыли.

За этими цифрами стоит напряженный труд всего коллектива. Успех, безусловно, решают люди. На заводе немало передовиков производства, которые своим трудом, личным примером создают деловую, творческую атмосферу. Правильная организация производства, своевременный ремонт оборудования, его наладка способствовали выполнению производственной программы. Большую роль играет и социалистическое соревнование. Все цеха и службы на заводе связаны воедино. Только четкая работа каждого участка, каждой службы помогла коллективу добиться определенных успехов.

Люди работают старательно, нет равнодушных. На заводе много ветеранов труда, которые, несмотря на возраст, продолжают трудиться. Это относится к М. В. Николаевой, Е. Н. Ганьковой, В. И. Степановой. Добрых слов заслуживают операторы основного производства В. А. Краснов, Л. А. Васильева, В. К. Андреева, сортировщицы волокна Н. П. Иванова, В. П. Владимирова, слесарь цеха костроплин В. А. Лошаков, компрессорщик этого же цеха Г. И. Алексеев и оператор настольной станции А. А. Полуторный, Б. С. Шаков и многие другие.

Позади большая часть года. Основное для выполнения госзаказа уже сделано. Сегодня можно с уверенностью сказать, что год будет завершён успешно.

**Л. АЛЕКСАНДРОВА,**  
главный инженер льнозавода «Опочецкий».

## Дела и проблемы коллектива

### НЕМНОГО ОБ ЭНТУЗИАЗМЕ...



**ИЗ ОТКРЫТЫХ** дверей цеха вырываются густые клубы пара. В самом же помещении... Первая мысль: боже, как же здесь можно отработать восемь часов? Под ногами хлюпает, с потолка, едва угадываемого за сплошной завесой пара, срываются крупные, холодные капли воды, морось оседает на волосах и одежде.

— Что же это такое, Галина Андреевна?

— Начинаем разогревать оборудование. Разница в температурах внутри помещения и снаружи приводит к активному конденсату. В холодное время года всегда так. Летом полегче.

Да уж, «полегче»... Если сейчас достаточно отработать одну смену, то в сезон так называемого «большого» молока рабочие не выходят из цеха по шестнадцать, а порой и по восемнадцать ча-

сов. В настоящее время за смену здесь производится одна тонна масла, летом — 3,5—4 тонны. Мнение же на заводе о мастере маслоцеха Галине Андреевне Евдокимовой — «с работы не уйдет, пока всю продукцию не переработает, такой человек — на первом месте у нее дело, на ней весь цех держится».

Чтобы последнее утверждение не показалось преувеличением, следует пояснить ситуацию. Летом в маслоцехе насчитывается до шести работников, а сейчас их четыре. Коллектив здесь непостоянный. Люди приходят и уходят. В таких условиях да с такой физической нагрузкой работать станет далеко не каждый. Вот и получается, что единственный здесь специалист, кстати, имеющий опыт почти тридцатилетней работы, — Галина Андреевна. Она обучает

новичков, контролирует их, поправляет, если надо, воспитывает молодежь, в общем, формирует и ведет за собой весь свой небольшой коллектив, на котором лежит большая ответственность.

Для знакомства с этим коллективом и выполняемым им производственным процессом мы с Галиной Андреевной все же окунулись в туманную мглу цеха. И хотя сразу ощущается несоответствие помещения с осуществляемыми задачами и однозначно оценивается даже на взгляд изношенность оборудования, все здесь функционирует в заданном рабочем ритме. Дымится в специальных ваннах поступающие из аппаратной сливки. Следующий этап — их пастеризация. Затем они поступают в сепаратор для разделения на высокожирные сливки и пахту. Необработанное масло

нормализуется до определенной жирности и влажности, маслообразователях охлаждается, и его можно фасовать в специальные коробки.

Как раз за приготовлением тары для упаковки масла мы застали двух молодых работниц цеха Ирину Яковлеву и Ирину Богданову. Они в маслоцехе считанные месяцы. Задержатся ли? Пока об этом трудно судить. Но Ира Богданова не без гордости сообщила, что учится на аппаратчицу.

В настоящее же время функции аппаратчицы в цехе выполняет Мария Григорьевна Капичникова. А помощником мастера работает Нина Анатольевна Мелентьева, на которую не только Галина Андреевна, но и администрация завода возлагает большие надежды. Нина Анатольевна молодая специалист, после техникума отработала уже четыре года и заслужила о себе добрую славу.

Вот и весь коллектив. Небольшой. А добился лучших результатов по заводу в нынешнем году. За десять месяцев здесь выполнен годовой план производства масла. Так, по плану требовалось выпустить 400 тонн масла, а уже за десять месяцев его произведено 454 тонны. И качество продукции высокое. Ежегодно оно завоевывает классные места в областных конкурсах, в нынешнем году также.

Как-то получается, что все наши последние праздники — с долей горчинки. Не исключение и этот, профессиональный. Хотелось бы говорить в этот день только о хорошем. И оно есть, это хорошее. Например, люди, честно, добросовестно работающие, изо всех сил и возможностей выполняющие свой долг. Только горько, что базируется их труд едва ли не на одном энтузиазме.

**Л. САЛЬКОВА.**

НА СНИМКЕ: Г. А. Евдокимова.

Фото Ю. Орлова.

## Новости соревнования

### Пользуется спросом

**СГУЩЕННОЕ** обезжиренное молоко «Славянское» ежедневно в ассортименте товаров продовольственных магазинов города. Купить его можно не только у нас, но и в других населенных пунктах области. О том, что продукт этот пользуется спросом, говорить излишне. И работники, занятые в его производстве, хорошо осознают свою ответственность. Не случайно по итогам социалистического соревнования за третий квартал первое место завоевала бригада по выработке сгущенного молока.

Вместо планируемых 630 тонн за десять месяцев года произведено 798 тонн этой

продукции, что составило 126,7 процента к заданному. В бригаде, занятой на этом участке производства, восемь человек. Все они хорошие работники, добросовестные люди, обладающие чувством ответственности за свое дело. Среди них Галина Васильевна Семенова, работающая на заводе со дня его образования, Ольга Семеновна Алексеева, Лидия Алексеевна Морозова, Надежда Александровна Заставная, также известные на предприятии исто-

ими трудовыми заслугами.

На втором месте по итогам социалистического соревнования теплоэнергетический участок. Это немаловажное звено обеспечения производственного процесса. Трудятся здесь Николай Федорович Гуцул и Анатолий Денисович Поляков, исполняющие обязанности операторов котельной, слесарь Николай Михайлович Михайлов.

Заслуживают добрых слов и остальные члены нашего коллектива. Ведь это их ста-

раниями и усилиями план по выпуску товарной продукции за десять месяцев предприятием выполнен на 114,5 процента. Вместо заданных 990 тысяч рублей продукции выработано на 1134 тысячи рублей. Труд многих людей нашел свое конкретное воплощение, и это, как мы считаем, весомее всяких слов.

Полтора месяца остается до конца года. Коллективу предстоит упорная работа для успешного завершения плановых заданий. Ударный труд каждого на своем рабочем месте — это составная успеха всего коллектива.

**Т. ВАСИЛЬЕВА,**  
инженер-экономист завода БВКП и ЗЛРМ.

Говорят  
арендаторы

### Чем-то надо поступиться

С ПЕРЕХОДОМ совхоза «Салют» на аренду наше звено в количестве шести человек решило взять на откорм молодняк свиней. И с первого января этого года ферма Воронино (нижний двор) была заполнена поросятами в количестве 728 голов.

До этого с руководством хозяйства мы заключили договор, что мясо будем реализовывать по хозрасчетной цене — 2 рубля за килограмм.

Кормов своих не имели и по договору покупали их в хозяйстве. Надо сказать, что обходится они недешево. Однако это нам не мешало на сегодня, как и отмечалось на балансовой комиссии, уже произвести продукции на 21 тысячу рублей с прибылью около 15 тысяч.

Аренда постоянно вносит свои коррективы в организацию труда. Сначала строго распределили, кому работать на откорме, кому на кормокухне и т. д. Но впоследствии поняли, что нужна полная взаимозаменяемость, чего и добились на сегодняшний день.

Стали мы работать, как говорится, не с голыми руками. У нас есть определенный набор техники, которой было крайне мало. Однако возделывали 8 гектаров кукурузы и заложили на зиму 116 тонн силоса, которого хватит на всю зиму.

Вырастили 10 гектаров зелени, получили хорошую урожайность и обеспечили подкормкой все поголовье, более того, часть ее продали нашим коллегам — животноводам на ферму Камено, где также откармливаются свиньи.

Какие уроки мы извлекли из арендного подряда? Пришли к выводу, что необходимо самим серьезным образом заниматься производством кормов. Думаем, что в 1990 году возьмем в аренду 80 гектаров земли для выращивания зерновых на фураж. Но это мы можем сделать, если совхоз выделит нам гусеничный трактор, которого до сего времени нет. А то, смешно сказать, нынешней весной приходилось в буквальном смысле у соседей арендаторов кланчить селенку, другой прицепной инвентарь.

Аренда — дело новое. Она еще не встала по-настоящему на ноги, ее надо поддерживать, быть может, в ущерб другим отраслям общественного производства, за нею будущее.

Мы, арендаторы, с нетерпением ждем закона об аренде, собственности. Существующие формы в том виде, в каком они есть, сдерживают развитие аренды. Если бы твердо знали, что сверхплановая продукция будет по праву принадлежать арендному коллективу, работали бы более заинтересованно, так как это сулит нам большие экономические выгоды.

Скажем, за полученное сверхдоговорное мясо мы бы могли заключать прямые договоры с другими сельскохозяйственными организациями на корма, запасные части, технику, строительные материалы. Да и цена за килограмм мяса 2 рубля — низкая. Совхоз реализует его дороже четырех рублей. Нужно поднять цену на произведенную продукцию, чтобы нам, арендаторам, жить чуть-чуть побогаче.

**В. ЛАВРЕНОВ,**  
звеньевой  
подрядного звена.

## В арендном звене коммуниста Филиппова



Хорошо завершает сельскохозяйственный год арендное звено коммуниста Николая Ивановича Филиппова из совхоза «Духновский». Коллектив, в который входят десять человек, заключил договор на пять лет на пользование 300 гектаров земли и фермой дойного стада. Предварительные подсче-

ты показали, что первый год работы арендного коллектива не был «комом». Ожидается прибыль в размере десяти тысяч рублей. За десять месяцев текущего года продуктивность дойного стада возросла на 250 килограммов. Сказалась хорошая пастба, полноценный рацион кормления животных.

Механизаторы за летний период заготовили 162 тонны сена, 595 тонн силоса, засыпали в закрома 117 тонн хлеба. Этого зерна хватит не только на корм скоту, но и на посев 1990 года.

Арендаторы своевременно позаботились о подготовке фермы к зиме, рассчитали рацион кормления скота, в

который входят три килограмма сена, два килограмма концентрированных кормов и силос. В рацион также будут введены по мере необходимости веточные хлопья.

НА СНИМКЕ (слева направо): звеньевой Н. И. Филиппов, механизаторы А. П. Косматов, А. И. Ефимов, А. М. Лобанов.

### Сегодня в колхозе „Красный Октябрь“

## Их вклад ощутим

Общее собрание колхозников подвело итоги работы земледельцев и животноводов за минувшие месяцы. Итоги оказались неплохими.

В ЦЕЛОМ по колхозу в среднем на условную голову скота заготовлено по 18 центнеров кормовых единиц. Только зернофуража на корм скоту засыпано около 500 тонн, что почти в два раза больше минувшего года.

Прибыль от реализации продукции составила 700 тысяч рублей.

На собрании также были премированы лучшие люди хозяйства. Среди них бригадир Василий Иванович Ива-

нов. Его бригада выполнила планы по заготовке сена, реализации льнопродукции. С восьми гектаров получено 230 тонн корнеплодов, урожайность составила 19,4 центнера с гектара.

Следует отметить, что в основном все работы выполнены собственными силами, что говорит о неплохих организаторских способностях руководителя бригады.

Заслуженную премию получил бригадир четвертой бригады Валентин Иванович Владимиров. Его бригада также успешно справилась с производственной программой. Только хлеба с гектара получено почти по 22 центнера.

## Второй в районе

Добрая трудовая слава не только в колхозе, но и в районе идет о коммунисте дояре Геннадии Арсентьевиче Заявине, который тридцать лет работает в этой отрасли.

ГЕННАДИЙ Арсентьевич недавно был премирован как один из лучших дояров района, занявший второе место в трудовом соперничестве. Первенство, как всегда, принадлежит Клавдии Михайловне Захаровой, доярке совхоза «Опочецкий», которая на полцентнера опережает дояра.

Но и у Заявина результаты хорошие, ведь от коровы

он уже надоел 3212 килограммов молока, тогда как по колхозу надой составляет 2380. Почти 57 тонн этой ценной продукции произвел Геннадий Арсентьевич.

Отличных успехов в труде добилась и доярка Раиса Федоровна Григорьева. Ее результат — 3176 килограммов молока от коровы.

Что помогло животноводам фермы Букулово достичь таких результатов?

Прежде всего они сместили отели, которые уже начались. В результате зимой целенаправленно — на получение молока — используют корма. И летом скот высокопродуктивен на зеленых травах.

## Жилье колхозникам

Строительство жилья и других объектов социально-культурного назначения в колхозе уделяется должное внимание.

ТОЛЬКО нынче в строй вступило два одноквартирных домика на центральной усадьбе в деревне Балахи. Один из них заселила семья бригадира Алексея Александровича Яковлева, который на протяжении многих

лет возглавляет третью бригаду — одну из крупных в хозяйстве. Ведь Яковлеву приходится заботиться о двух фермах. В одной из них содержится молочное стадо в 150 голов, в другой — 200 голов молодняка.

Второй домик усадебного типа получила семья работницы бухгалтерии Надежды Валентиновны Егоровой.

**А. ВАСИЛЬЕВ,**  
внешт. корр.

### Партийная жизнь

## ОЧИСТИТЬ ЗЕРНА ОТ СОРНЫХ СЕМЯН

Наша партия взяла курс на перестройку жизни советского общества. Мы уже привыкли к гласности, демократии, появились такие новые формы труда, как аренда, подряд, открывшие полную самостоятельность в деле, суждениях.

НЕ СЕКРЕТ, что в связи с развитием демократии появились определенные негативные явления в нашей жизни, которые в какой-то степени трудно преодолить. Обществу, особенно коммунистам, другим общественным организациям необходимо теперь более серьезно всматриваться в человека и по-настоящему взвесить, чего он стоит.

Демократия обнажила и души многих членов КПСС, за словами которых было много лицемерия и лжи. Не случайно теперь они выходят из партии. Они умело пользуются гласностью и чуть ли не под фанфары своих же единомышленников кладут партийные билеты на стол.

Время — хороший испытатель, оно всегда выявляет кто есть кто. Но наши коммунисты особенно сейчас, накануне выборов — формирования органов советской власти, обязаны отличать зерна от плевел. Ведь за год 4 марта 1990 года мы отдадим свои голоса, тот и будет править государством, на местах.

Сейчас, как секретарь парткома, часто задумываюсь, что формирует характер человека, почему одних не трогают испытания времени, другие подвержены любым деформациям.

Коммунист Александр Михайлович Григорьев не молод. Вся его жизнь связана с работой на технике. Он честно и добросовестно выполняет любые работы, отзывчив на беды людей. Он мало говорит, но его молчание порой оказывает большее влияние на людей, чем призывы.

И среди молодых коммунистов есть люди, которые ответственно подходят как к общественным, так и к хозяйственным обязанностям.

Именно к таким относится шофер Сергей Васильевич Логинов. Он ежедневно на

молоковозе объезжает все фермы хозяйства дважды. А кто знает колхоз «Большевик», может представить, что это значит.

Сейчас стоит задуматься, как у людей воспитывается самостоятельность. Вероятно, такие всегда равнялись на основу нашей жизни — человека, который в первую очередь ценит труд, а потом красивое слово. Находит дело по душе и верно служит ему. А это в свою очередь является отрицанием плохого, наносного.

Так и молодежь вполне самостоятельна, если она при деле, заинтересована им.

Николай Ефимов, Галина Ефимова, Сергей Никифоров, Светлана Запорожец, Галина Никифорова, Геннадий Запорожец взяли в аренду на откорм молодняк крупного рогатого скота. Люди преобразились, потому что они при настоящем деле. Преобразился труд, ферма, лучше стал скот. Молодежи некогда митинговать, заниматься демагогией. Им надо работать — и это главное.

Молодыми животноводами в аренду была взята земля, с которой они в достаточной мере на все 180 голов заготовили сена, силоса. Они даже запасли необходимое количество зернофуража. И это должно положительно сказаться на зимовке скота.

Моя твердая убежденность, что в дни выдвижения кандидатов в народные депутаты трудовые коллективы обязаны смотреть, какую трудовую, общественную школу прошел человек, как он будет бороться с негативными явлениями в жизни общества. Ведь только человек, имеющий определенный опыт созидания, может и обязан от лица народа что-то менять в жизни.

**В. САМОФАЛОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза «Большевик».

# Об образовании избирательных округов по выборам в Опочецкий районный Совет народных депутатов 21 созыва

Решение исполкома райсовета от 15 ноября 1989 года

Районная избирательная комиссия по выборам в Опочецкий районный Совет народных депутатов решила: На основании ст. 16 и 22 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» и решения облисполкома от 11.11.89 г. № 332 образовать следующие избирательные округа:

## г. ОПОЧКА

### Избирательный округ № 1

(центр — клуб УПП ВОГ)  
В избирательный округ № 1 входят улицы: Сушевская, 1 Мая (от начала до ул. Коммунальной), Ветеранов.

Переулки: Марковский.  
Всего избирателей — 340.

### Избирательный округ № 2

(центр — клуб УПП ВОГ)  
В избирательный округ № 2 входят улицы: Веселая, Марковская, (от ул. 1 Мая до Веселой №№ домов 1, 3, 5, 7, 4, 6-а), Раи Гавриловой (от ул. Красноармейской до конца), Клары Цеткин (от ул. Красноармейской до конца).  
Всего избирателей — 400.

### Избирательный округ № 3

(центр — клуб УПП ВОГ)  
В избирательный округ № 3 входят улицы: Коммунальная (левая сторона (от ул. Красноармейской и до конца), Коммунальная — правая сторона (от ул. 15 Июля и до конца), Гончарная, 15 Июля, Полевая.  
Переулки: 2-й Рублевский.

Всего избирателей — 505.

### Избирательный округ № 4

(центр — клуб КГСО)  
В избирательный округ № 4 входят улицы: Калинина (от ул. Красноармейской до конца), Пушкина (от ул. Красноармейской до конца), Рабочая (от ул. Коммунальной до ул. Калинина и в сторону ул. Гончарной), Коммунальная (от ул. Красноармейской до 15 Июля) — правая сторона.  
Переулки: Рабочий.

Всего избирателей — 423.

### Избирательный округ № 5

(центр — педучилище)  
В избирательный округ № 5 входят улицы: Красных командиров, Набережная (от Дома культуры до ул. Карла Маркса), Калинина (от ул.

Красноармейской до ул. Красных командиров), Ленина (от Калинина до ул. Коммунальной), Раи Гавриловой (от ул. Ленина до ул. Красноармейской), Клары Цеткин (от ул. Ленина до ул. Красноармейской), Пушкинская (от ул. Красных командиров до ул. Красноармейской).  
Всего избирателей — 520.

### Избирательный округ № 6

(центр — педучилище)  
В избирательный округ № 6 входят улицы: Ленинская (от ул. Коммунальной до ул. Марковской — левая сторона), Марковская (от ул. Ленина до ул. 1 Мая №№ домов 2, 2-а, 4, 5, 7).  
Всего избирателей — 462.

### Избирательный округ № 7

(центр — педучилище)  
В избирательный округ № 7 входят улицы: Коммунальная (от моста реки Великой до ул. Красноармейской), Ленина (от ул. Коммунальной до ул. Марковской — правая сторона).  
Всего избирателей — 420.

### Избирательный округ № 8

(центр — клуб КГСО)  
В избирательный округ

№ 8 входят улицы: Трудовая (от ул. 1 Мая до реки Великой), Кооперативная (от ул. 1 Мая до реки Великой), Красноармейская (от ул. Коммунальной до ул. Некрасовской), Набережная (от ул. Карла Маркса до ул. Урицкого), Карла Маркса (от ул. 1 Мая до ул. Набережной), Ленина (от ул. Калинина до ул. Урицкого).  
Всего избирателей — 495.

### Избирательный округ № 9

(центр — восьмилетняя школа № 1)  
В избирательный округ № 9 входят улицы: Ленина (от ул. Некрасовской до конца по направлению Пустошкинского шоссе), Некрасовская (от ул. 1 Мая до ул. Ленина — правая сторона), Красноармейская (от ул. Некрасовской до ул. Кожевенной), 9 Января (от ул. Ленина до ул. 1 Мая), 1 Мая (от ул. Некрасовской до конца).  
Всего избирателей — 406.

### Избирательный округ № 10

(центр — восьмилетняя школа № 1)  
В избирательный округ № 10 входят улицы: Кожевенная, Гусаковская, Завод-

ская, Горная, Южная, Островская, Береговая (от ул. Южной до ул. Великолукской).

Переулки: Гусаковский, Великолукский, Южный.  
Всего избирателей — 325.

### Избирательный округ № 11

(центр — восьмилетняя школа № 1)  
В избирательный округ № 11 входят улицы: Урицкого, Великолукская, 9 Января (от ул. Ленина до реки Великой), Береговая (от ул. Великолукской до ул. Набережной), 2-я Ленинская, Луговая.  
Всего избирателей — 311.

### Избирательный округ № 12

(центр — клуб КГСО)  
В избирательный округ № 12 входят улицы: 1 Мая (от ул. Коммунальной до ул. Некрасовской), Карла Маркса (от ул. 1 Мая до ул. Рабочей), Кооперативная (от ул. 1 Мая до ул. Дзержинского), Трудовая (от ул. 1 Мая до ул. Дзержинского), Дзержинского (от ул. Калинина до Кузнечного переулочка).  
Всего избирателей — 203.

(Продолжение следует).

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Правление, партком и профсоюзный комитет совхоза «Глубоковский» поздравляют всех труженников хозяйства с Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам, товарищи, всего самого наилучшего.

Администрация, партком и профком совхоза «Красный фронтовик» сердечно поздравляют коллектив совхоза с профессиональным праздником. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в животноводстве и земледелии. Доброго вам здоровья, семейного счастья.

От всего сердца шлем горячее поздравление с Днем работников сельского хозяйства труженникам колхоза «Урожай». Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых трудовых побед во имя нашей любимой Родины.

Правление колхоза, партком, профком.

Всех труженников колхоза «XXI партсъезд» от души поздравляем с профессиональным праздником. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в интенсификации сельскохозяйственного производства. Доброго вам здоровья, семейного благополучия.

Правление колхоза, партбюро, профком.

Механизаторов, полеводов и животноводов, специалистов сельского хозяйства, ветеранов колхозного труда сердечно поздравляем с Днем работников сельского хозяйства. От всей души желаем вам хорошего здоровья, счастья, семейного благополучия, новых успехов в борьбе за подъем всех отраслей.

Правление колхоза «Заветы Ленина», партбюро, профкомитет.

От всей души поздравляем всех труженников совхоза с профессиональным праздником. Пусть сопутствуют вам, товарищи, успехи в труде, крепкое здоровье, семейное и личное счастье.

Администрация, партком, профком совхоза «Опочецкий».

Правление, партбюро, профсоюзный комитет колхоза «Авангард» поздравляют всех работников полей и ферм с Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, мирного неба.

Всех земледельцев, животноводов колхоза «Вперед» правление колхоза, партбюро, профсоюзный комитет поздравляют с праздником — Днем работников сельского хозяйства. Дорогие товарищи, желаем новых трудовых успехов на благо нашей Родины. Здоровья вам, счастья.

Партбюро, правление и профсоюзный комитет колхоза «Россия» сердечно поздравляют всех работников сельского хозяйства с профессиональным праздником и желают крепкого здоровья, большого личного счастья и дальнейших трудовых успехов.

Правление колхоза «Красный Октябрь», партбюро и комитет профсоюза от всего сердца шлют поздравления труженникам и ветеранам колхозного производства с Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам радости и счастья, бодрости и хорошего настроения, новых трудовых достижений.

Сердечно поздравляем всех работников совхоза «Организатор» с профессиональным праздником. Пусть сопутствуют вам, товарищи, успехи в труде, крепкое здоровье, семейное и личное счастье.

Администрация, партком, профком.

Дорогие труженники полей и ферм, ветераны совхозного производства! Партбюро, профсоюзный комитет, администрация совхоза «Салют» сердечно поздравляют вас с праздником. Будьте счастливы, здоровы.

Правление, партийное бюро и профсоюзный комитет колхоза «Красное Заречье» поздравляют всех работников сельского хозяйства с профессиональным праздником и желают крепкого здоровья, хорошего настроения, счастья, новых трудовых свершений во славу нашей Родины.

От всей души поздравляем с профессиональным праздником коллектив хлебокомбината. Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в выполнении планов и социалистических обязательств, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Администрация, партбюро и профком.

Администрация, партийная и профсоюзная организации маслодельно-сыродельного завода сердечно поздравляют с праздником труженников предприятия и желают трудовых побед, здоровья, благополучия, семейного счастья.

Дорогие товарищи, труженники льнозавода «Опочецкий». Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником и пожелания здоровья, счастья, новых успехов в труде.

Партбюро, администрация, профсоюзный комитет.

Партбюро, профком и администрация завода БВКП и ЗЦМ поздравляют коллектив предприятия с профессиональным праздником и желают новых трудовых побед, крепкого здоровья, счастья в семье.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушку Федора Семеновича СЕМЕНОВА, проживающего в д. Зуница, поздравляем с юбилеем.

И пусть сегодня 60 тебе,  
А нам ты кажешься моложе,  
Живи до ста и больше лет,  
Ты будешь только нам дороже.  
Жена, дети, внуки.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочецкая УКТ  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР  
на курсы по подготовке водителей категории «В». За справками обращаться по адресу: ул. Гагарина, дом 116, телефон 9-17-80.

Уважаемые кинозрители! 20 ноября, в понедельник, в кинотеатре «Маяк» состоится демонстрация кинофильма «Сталкер» режиссера А. Тарковского. Не рискуем приглашать на просмотр этого фильма массового зрителя. Фильм очень непростой для восприятия. Мы приглашаем поклонников А. Тарковского, художника-новатора, загадочного гения, одаренного, но гонимого.

Выражаем сердечную благодарность коллективу предприятия ВОГ, всем соседям и близким, принявшим участие в похоронах дорогого и любимого мужа ЕМЕЛЬЯНОВА Петра Матвеевича.  
Жена, родственники.

Опочецкий РК ДОСААФ объявляет набор на курсы мотоциклистов. Организационное занятие состоится 22 ноября 1989 года в 18 часов.

## КИНО

«МАЯК»  
19 ноября  
«АБДУЛЛА»  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.  
20 ноября  
«СТАЛКЕР»  
Начало в 18 час. 20 мин.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
18-19 ноября  
«КУКОЛКА»  
Начало в 18 час.

Администрация, профсоюзный комитет хлебокомбината с глубоким прискорбием извещают о кончине на 71-м году жизни старейшего работника хлебокомбината ФЕДОРОВОЙ Клавдии Петровны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2779. Тираж 8529.